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Zahraničné pracovisko Keňa. 
Je to pracovisko Fakulty zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity v Trnave. 

Zamestnankyne pracoviska:

Zuzana Kráľová

Denisa Jakubcová

Úvod:
Rozvojové aktivity Fakulty zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity v Trnave začali v roku 1998 na africkom kontinente v slumoch kenského hlavného mesta Nairobi. V roku 2001 sa aktivity rozšírili do krajiny Južný Sudán a v roku 2003 fakulta spustila projekty aj v Ázii, konkrétne v krajine Kambodža v meste Phnom Pénh so zameraním na sociálnu starostlivosť o HIV pozitívne deti. Svoje rozvojové aktivity v Keni v roku 2010 fakulta presunula z Nairobi do regiónu Kwale, kde participuje na zlepšovaní dostupnosti kvalitnej sociálnej a zdravotnej starostlivosti, na znižovaní podvýživy, na realizácii vzdelávacích a preventívnych aktivít.

· Projekty:
· Založili sme 3 nutričné centrá v regióne Kwale zamerané na poskytovanie starostlivosti o podvyživené deti do 5.roku života a ich matky.
· Organizujeme vzdelávacie tréningy pre kenských zdravotníckych pracovníkov v oblasti infekčných ochorení, v oblasti podvýživy a správnej výživy, v oblasti zanedbávaných tropických ochorení.
· Robíme aj charitu- žiakom v chudobnej vidieckej škole na pobreží Kene sme odovzdali 300 párov topánok a riady do kuchyne na vydávanie stravy pre deti. Základnej škole a Komunitnej knižnici v slumeKibera v hlavnom kenskom meste Nairobi sme odovzdali cez tisíc pier a ceruziek, zošitov, vymaľovávaniek, kancelárskych potrieb a riadov do kuchyne. Všetko to boli dary od súkromných osôb zo Slovenska. 
